

Eötvös Loránd Tudományegyetem

MTA – 2024.11.06.

Nők a tudományban: tudományos pálya és gyermekvállalás

A Magyar Tudomány Ünnepeén hagyományosan minden évben megszervezett konferencia és kerekasztal-beszélgetés idén a gyermekvállalás és a tudományos karrier összeegyeztethetőségének kérdéskörét járta körül. A konferencián Solymosi Katalin (ELTE TTK; Young Academy of Europe) a Fiatalkutatók Akadémiája 2018-as és 2021-es felméréseinek eredményeit és a Mother in Science mozgalmat mutatta be.

<https://mta.hu/tudomanyunnepe2024-felvetelek/nok-a-tudomanyban-tudomanyos-palya-es-gyermekvallalas-114026>

Magyarkurir.hu - 2024.11.06.

Ábrahám, atyánk a hitben – Biblikus konferencia keretében emlékeztek Rózsa Huba professzorra

Rózsa Huba, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hittudományi Karának (PPKE HTK) biblikus professzora halálának első évfordulója alkalmából szerveztek konferenciát november 5-én Budapesten, a PPKE HTK épületében. Buzási Gábor, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Assziriológiai és Hebraisztikai Tanszékének oktatója a Krisztus születése táján működő-alkotó Alexandriai Philon és a korabeli rabbinikus midrások Tóra-magyarozatát vetette össze.

Előadásában többek között elmondta, ezek a magyarozatok cseppek a tengerben ahhoz képest, hogy az Ábrahám-ciklus milyen sokrétű értelmezésre adott alapot a történelem folyamán.

<https://www.magyarkurir.hu/hirek/abraham-atyank-hitben-biblikus-konferencia-kereteben-emlekeztek-rozsa-huba-professzorra>

Magyar Nemzet - 2024.11.06.

A nyugati politikusok most letörlik a könnyeiket

Jelen pillanatban úgy tűnik, a republikánusok számára a legjobb forgatókönyv jött be, talán az összes úgynevezett csataterállamban győzni fognak – értékelt lapunknak Magyarics Tamás, az ELTE professor emeritusa. Gyakorlatilag eldőlt a verseny.

<https://magyarnemzet.hu/kulfold/2024/11/a-nyugati-politikusok-most-letorlik-a-konnyeket>

Hasonló megjelenések:

A valóságshow-k logikájával nyerte el második elnöki ciklusát Donald Trump - [WMN](#)

Amerika döntés után - [Növekedés.hu](#)

Trump hatalmasat győzött, de még tart a Képviselőházért vívott harc - [Portfolio.hu](#)

Az döntött, hogy az emberek többsége Donald Trumpot tartotta határozottabb vezetőnek - [InfoStart](#)

2024.11.07.

Házmesterek kulcsszerepben

A munkájukat végző, hétköznapi emberek? Haszonszerzés céljából tettek jót vagy rosszat? Szemlélődtek vagy aktívan részt vállaltak a zsidóüldözésben? – Ádám István Pál könyve, a Házmesterek a vészorkorszakban unikális nézőpontból világítja meg a holokauszt időszakát. A szóban forgó könyv magyar fordítását Orosz Ildikó készítette el. Az eseményen a szerző beszélgetőtársai Klacsmann Borbála holokauszt-kutató és Gyáni Gábor társadalomtörténész, a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja, a CEU és az ELTE professzora voltak, Lénárt András történész moderált.

https://nepszava.hu/3256875_hazmesterek-kulcsszerepben

HVG - 2024.11.07.

Szabad a pálya, vagy mégsem?

Az ELTE bölcsészkarán is hasonlóan gondolkodnak. Bartus Dávid dékán október eleji állásfoglalása szerint is elfogadhatatlan, ha a hallgató a mesterséges intelligenciával hoz létre tartalmat, még súlyosabb, ha ezt el is titkolja. Azt az ELTE is elismeri ugyanakkor, hogy ötletgeneráláshoz segítség lehet az MI, ezért ilyen típusú feladatokhoz alkalmazhatják a diákok a technológiát.

Nyomtatott megjelenés, 28,29. oldal

Heol.hu – 2024.11.07.

Honnan származnak a magyarok?

A több ezer kilométerről verbuválódott honfoglaló magyar törzsekről és a káoszelméletről is hangzott el előadás Egerben, a Magyar Természettudományi Társulat konferenciáján. (...) A továbbiakban dr. Török Zsolt Győző, az ELTE Térképtudományi és Geoinformatikai Intézetének docense „Ez már az Újvilág? - Amerika körvonalai 16. századi térképeken” címmel adott elő. A nagy földrajzi felfedezések idején számos világtérkép készült, ezek közül mutatott be prezentációjában néhányat a kartográfus.

<https://www.heol.hu/helyi-kozelet/2024/11/honnan-szarmaznak-a-magyarok>

Innoteka.hu - 2024.11.07.

Tudományos Mecenatúra Program – 2,5 milliárd forint tudománykommunikációra és kutatóink nemzetközi kapcsolatépítésére

Dr. Szabó M. Gyula, az ELTE Gothard Asztrofizikai Observatóriumának igazgatója szerint egyre nagyobb igény van az emberekben a tudományos kérdések mélyebb megértésére, ezért csapatával egy online platformon működő csillagászati és űrkutatási tudománypopularizáló műhelyt hoztak létre. Mindez a gyakorlatban egy interneten ingyenesen elérhető kisfilmsorozatban realizálódott, amely 25 darab, egyenként másfél órás részből áll.

https://www.innoteka.hu/cikk/tudomanyos_mecenatura_program_2_5_milliard_forint_tudomanykommunikaciora_es_kutatoink_nemzetkozi_kapcsolatepitesere.3061.html

Vaol.hu - 2024.11.07.

Bonyhádi Károly, a magyar képző- és iparművészet kategória jelöltje a színház grafikus

Alkotótevékenysége mellett 1996-tól csaknem húsz évig a Szombathelyi Művészeti Gimnáziumban, majd az Artopolis Művészeti Iskolában tanított, 2022-től pedig az ELTE Savaria Egyetemi Központ Vizuális Művészeti Tanszékének óraadó tanára.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/11/bonyhadi-karoly-a-magyar-kepzo-es-iparmuveszet-kategoria-jeloltje-a-szinhasz-grafikus>

Bdpst24.hu – 2024.11.07.

Hatalmas energiamegtakarítást érhetünk el, ha figyelembe vesszük az emberi tényezőt

A kutatók javaslatai nem csak az energiacsökkentést, de a megújuló energiaforrások jelentős növelését és Európa külső energiafüggésének csökkentését is segítenék már a közeli jövőben. Az európai energiagazdálkodást több évig vizsgáló, átfogó nemzetközi kutatás eredményei a Nature Communications folyóirat októberi számában jelentek meg, az ELTE Környezet- és Tájföldrajzi Tanszék két munkatársa, José Campos és Munkácsy Béla társszerzőségével.

<https://bdpst24.hu/2024/11/07/hatalmas-energiamegtakaritast-erhetunk-el-ha-figyelembe-vesszük-az-emberi-tenyezot/>

Megjelent még: MTI – Kultúra.hu – Sikeradó.hu – Kisalföld – Somogyi Hírlap - Heves Megyei Hírlap - Hajdú-Bihari Napló - Petőfi Népe - Békés Megyei Hírlap - Napló - Észak-Magyarország - 24 óra - Tolnai Népújság - Vas Népe - Fejér Megyei Hírlap - Nógrád Megyei Hírlap - Dunántúli Napló - Új Néplap - Zalai Hírlap - Délmagyarország - Kelet-Magyarország – sonline.hu - profítline.hu - Rádió1 - behir.hu – Tudás.hu – Tudományplaza.hu - tisztajovo.hu – Nuus.hu - alternativenergia.hu - gyartastrend.hu

Frisss.hu - 2024.11.07.

Egymillió forintos átlagbér: A munkavállalók áhítoznak rá, a cégvezetők rettegnek tőle

Lenkai Nóra rektori biztos azzal kezdte, hogy bár más szemmel tekint a munkaerőpiacra, mint a gazdasági élet jelen lévő szereplői, azért az tény, hogy az ELTE SEK diplomásai éppen ezen a munkaerőpiacon jelennek meg, miután végeztek, így befolyással lehetnek a folyamatokra.

<https://www.frisss.hu/aktualis/egymillio-forintos-atlagber-a-munkavallalok-ahitoznak-ra-a-cegvezetok-rettegnenek-tole>

Felvidek.ma - 2024.11.07.

A KöMaL Ifjúsági Ankéton résztvevő Selye gimisek esete az ördögglakattal

Az idei díjátadóra 2024. november 2-án került sor. A komáromi Selye János Gimnáziumból 13-an vettek részt, kísérő tanáruk RNDr. Bukor Emőke tanárnő volt. Rasztgyörgy Jázmin II. A osztályos tanuló a következőképpen számolt be az eseményről: Az utunk Budapestre, az ELTE épületébe vezetett, ahol a regisztráció után érdekes előadásokon vettünk részt. A bemutatók a mesterséges intelligenciáról, a valószínűségről, illetve a mátrixokról szóltak. Mindegyik előadás során sok érdekességet hallottunk, tanultunk.

<https://felvidek.ma/2024/11/07/a-komal-ifjusagi-anketon-resztvevo-selye-gimisek-esete-az-ordogglakattal/>

Népszava – 2024.11.08.

Hazánk eszperantó nagyhatalom

Az eszperantó 137 éves történelmében Magyarország szinte a kezdettől fogva fontos, időnként pedig meghatározó szerepet játszott – állítja Szaboles István. „Ismeretes, hogy sok tízezer egyetemista szerezte meg a diplomáját sikeres középfokú eszperantó nyelvvizsgával 2000-2020 között, akkor 250 nyelvtanár működött itthon. Az ELTE eszperantó szakának sokáig nem volt párja a világon – sajnos 2011-ben végeztek ott az utolsó hallgatók” – teszi hozzá a szakértő. Hangsúlyozza, hogy az eszperantisták anyanyelvpartiak és nem angolelленesek.

https://nepszava.hu/3256937_hazank-eszperanto-nagyhatalom

Népszava - 2024.11.08.

Inkább a cipőgyárról lennének híresek, nem a rémről

Kézenfekvő volt, hogy ha már martfűi vagyok, akkor ennek a történetnek a jogi sajátosságairól kellene írnom, kezdve onnan, hogy egy teljesen ártatlan embert ítéltek el évekre – mondta Székács Anna az ELTE Állam és Jogtudományi Karának negyedéves joghallgatója, aki évfolyamdolgozata megírásához keresett témát. Szavai szerint a Kádár-rendszer '56 utáni megtorló gépezete már működött, amikor Kovács Péter 1957-ben elkövette az első gyilkosságot, s végül részben ez vezetett oda, hogy a magyar igazságszolgáltatás egyik legnagyobb, ha nem a legnagyobb szégyenfoltja lett a martfűi ügy.

https://nepszava.hu/3257015_inkabb-a-cipogyarrol-lennenek-hiresek-martfun-nem-a-remrol

Ujpestmedia.hu - 2024.11.08.

Erre az ösztöndíjra most lehet és érdemes is pályázni

Az Újpesti Babits Mihály Gimnáziumban végzett, jelenleg pedig az ELTE bölcsészhallgatója Sándor Zorka, a Bursa Hungarica egyik idei ösztöndíjasa. Zorka kommunikációt és médiatudományt hallgat a patinás egyetemen. Azt mondja, rendkívül egyszerű volt a pályázat beadásának folyamata, tehát nagyon megérte végigcsinálni. „Havi húszezer forint az ösztöndíjam, ami nagyon sokat számít. Biztatom az érintett diákokat, hogy próbálják meg, csinálják végig a folyamatot.

<https://ujpestmedia.hu/bursa-hungarica-osztondij-2024/>

MTI - 2024.11.08.

Hagyományainkra építkezve sikerült megújulnia a magyar felsőoktatásnak

Kacs Kovics Imre, az ELTE TTK dékánja egyetértett a kormány törekvéseivel, hogy új lendületre volt szükség a felsőoktatás megújításában. Az ELTE állami fenntartásban működő egyetemként is elmozdult teljesítményorientált irányba. Elfogadtak egy új stratégiát, konkrét teljesítményértékelési rendszert vezettek be, amelyet évente felülvizsgálják – részletezte.

Megjelent még: [Demokrata.hu](https://www.demokrata.hu) -

M5 – 2024.11.08.

A Szent István-probléma

A Szent Jobb, az Intelmek, Koppány legyőzése, és államalapítás – alapvető elemei a Szent Istvánról alkotott képünknek. Am egy új, Oxfordban megjelent könyv állítja: ezek közül alig valami igaz. De mit tudunk Szent Istvánról és milyen szerepe van a mítoszoknak nemzetünk életében? Az adás vendégei volt Thoroczky Gábor, az ELTE Középkori Történelmi Tanszék egyetemi docense, Gyöngyössi Márton, az NKE Történelmi és Társadalom Tanszék egyetemi docense, Rácz Piroska antropológus, HUN-REN BTK Régészeti Intézet tudományos segédmunkatársa és Horváth Attila jogtörténész.

<https://www.youtube.com/watch?v=GH6KAVE5W8s>

Úgytudjuk.hu - 2024.11.09.

Geszler Mária Szombathely legújabb díszpolgára

Munkája mellett 1980-ban kézilabda edzői, 1983-ban a Magyar Testnevelési Egyetemen középiskolai testnevelőtanári, a Budapesti Műszaki Egyetemen 2001-ben közoktatásvezetői képesítést is szerzett. 1980-tól az akkori Főiskolai sportegyesületben dolgozott. A Főiskola női kézilabda szakosztály edzője és vezetője volt 1993-ig. 1981-től a sportszakos hallgatók oktatásában vett részt. Nyugdíjba az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar Sporttudományi Intézetének oktatójaként vonult.

https://ugytudjuk.hu/cikk/2024-11-09_geszler-maria-szombathely-legujabb-diszpolgara

Megjelent még: [Vaol.hu](https://www.vaol.hu) – [Frisss.hu](https://www.frisss.hu)

Vasárnap.hu - 2024.11.09.

Ideológiai okokból irtották a házak kupoláit a kommunisták – Meghökkenítő helytörténelmi könyv jelenik meg Budapestről

„A könyvem, illetve azt megelőzően a cikkeim elkészítéséhez nagyon nagy lökést jelentett az, hogy pár évvel ezelőtt megjelent egy kormányhatározat, miszerint több, a belvárosban található kiemelt városképi jelentőséggel rendelkező épület tetődíszét visszaállítja a kormány. Ilyen például az ELTE Egyetem téri épülete és a Műegyetem CH épülete is, amely remélhetőleg hamarosan visszakapja eredeti kupoláját. Azt gondolom, olyan megoldás is elfogadható, hogy magántőkével újítták fel ezeket az épületeket.”

<https://vasarnap.hu/2024/11/08/fecske-gabor-laszlo-budapest-elveszett-kincse-ideologiai-okokbol-irtottak-hazak-kupolait-kommunistak-meghokkentto-helytorteneti-konyv-budapestrol/>

Vaol.hu – 2024.11.09.

Világ bajnokságon is gurított már Balázs Ádám

Jövőbeni célja a Szuperligában való szereplés, és szeretne a felnőttválogatott közelébe jutni. 2024 júniusában sikeres technikai vizsgával végezte el a középiskolát, jelenleg az ELTE Savaria Egyetemi Központ elsőéves gépészmérnök hallgatója.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/11/vilagbajnoksagon-is-guritott-mar-balazs-adam>

Hírklubb.hu - 2024.11.09.

Kemény ellenfelet kapott a brit miniszterelnök

A 44 éves politikus a párt hatodik elnöke az elmúlt nyolc évben, ami jól jelzi, hogy a toryk nem a fénykorukat élik a brit politika modern kori történelmében. „Ez egyértelműen jelzi, hogy vezetői válság van a konzervatívoknál. A toryk politikája az utóbbi években meglehetősen kudarcos volt” – mondta a Hírklikknek Magyarics Tamás, az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Angol-Amerikai intézetének oktatója.

<https://hirklikk.hu/kozelet/kemeny-ellenfelet-kapott-a-brit-miniszterelnok/439588>

Megjelent még: pecsistop.hu

Filmtekercs.hu - 2024.11.09.

Magyar film noir és melodráma 1-2.

Persze egyből felmerülhet a kérdés, annak idején hogyan is születhettek ilyen baljós hangulatú filmek a hollywoodi glamúrfilmek árnyékában? Erről az izgalmas kérdésről írt könyvet Pápai Zsolt, az ELTE BTK Filmtudomány Tanszék filmtörténet és filmelmélet oktatója. Nos, a világháború pesszimizmusa és illúzióvesztése szivárgott be a mozikba is, mely a tengerentúlon fejtette ki először hatását a filmekre, mintegy az „amerikai álmra” adott válaszként is.

<https://www.filmtekercs.hu/papirfeny/papai-zsolt-el-nem-csokolt-csokok-feny-es-arnyak-magyar-film-noir-es-melodrama-konyvkritika>

Gödihírnök.hu - 2024.11.10.

Folytatódik az alsógödi Huzella Kert megújítása

A kert a tervek szerint a jövő év őszén nyitja újra a kapuit. A fejlesztésekről Kammerer Zoltán Orlóci Lászlóval, az ELTE Fűvészkert igazgatójával, valamint Papp Lászlóval, a Fűvészkert Alapítvány kuratóriumi elnökével egyeztetett. A Huzella Kertben az elmúlt hónapokban felújították a teljes közműhálózatot és kiépítették az öntözőrendszert, de készül az új beléptetőrendszer is. Remélhetőleg a kert jövő év őszén újranitja kapuit, és a tervek szerint a gödi lakosok ingyen látogathatják majd.

<https://godihirnok.hu/folytatodik-az-alsogodi-huzella-kert-megujitasa/>

Haon.hu - 2024.11.10.

„Ígéretes” kötet a debreceni professzortól

Szirák Péter irodalomtörténész új, Az irodalom ígérete című tanulmánykötetét mutatják be november 13-án a fővárosban, a Nyitott Műhelyben. A szerzővel Kulcsár-Szabó Zoltán, az ELTE professzora beszélget az aznap 19 órakor kezdődő eseményen a XII. kerület, Ráth György utca 4. alatt. A programot követően Szirák Péter dedikál.

<https://www.haon.hu/helyi-kultura/2024/11/igeretes-kotet-a-debreceni-professzortol>

HVG - 2024.11.10.

Nem véletlen, hogy ennyi ember halt meg Valenciában

Kétszáznál is több halálos áldozatot követelt, hogy nagyon rövid idő alatt több mint 500 milliméter csapadék hullott le, és villámárvizek alakultak ki. Mi az a hidegcsepp? Szabó Péter, az ELTE Meteorológia Tanszékének doktorandusz hallgatója, a klímaválság magyarországi hatásait vizsgáló kutatás egyik résztvevője magyarázta el nekünk, hogyan jönnek létre hidegcseppek.

https://hvg.hu/zhvg/20241110_hidegcsepp-dana-arviz-meteorologia-ebx

Mérce.hu – 2024.11.10.

A figyelemzavar a mindennapokban - Hogyan integrál a magyarországi iskolarendszer?

Az ELTE BTK Részvételi és közösségi újságírás c. kurzus hallgatói vagyunk, ami a kommunikáció- és médiatudomány alapszak részvételi mediakultúra című specializációjának keretein belül indult el idén. A kurzus célja a részvételi módszerek megismerése és elsajátítása volt, amelyet részvételi újságírás workshopok szervezése zárt le. A projekt során olyan csoport kiválasztására törekedtünk, amelynek tagjai aktuális, a magyar médiában nem, vagy keveset

tárgyalt problémákkal néznek szembe. Az általunk választott csoportot, a tanulási nehézségekkel küzdő fiatalokat két alany képviselte, akik a részvételi újságírás módszerei alapján a workshopok keretében először kiválasztották a cikk műfaját, majd elsajátították az interjúírás folyamatát.

<https://merce.hu/2024/11/10/a-figyelemzavar-a-mindennapokban/>

Nyugat.hu - 2024.11.10.

Egy szombathelyi kiállítás, ahol a tárgyakhoz nyúlni kötelező

Szántó István köszönetet mondott a támogatóknak és felkérte Keserü Katalin, Széchenyi-díjas művészettörténészt, az ELTE Művészettörténeti Tanszékének professor emeritusát, hogy méltassa a kiállított tárgyakat. A művészettörténész többek között arról beszélt, hogy sokan azt hiszik, a művészet a kultúra része, pedig a művészet azon kívül található és megtermékenyítheti a kultúrát. A kultúra pedig közös, embereket képes közösséggé alakítani.

<https://www.nyugat.hu/cikk/a-muzeumokban-alapszabaly-hogy-nem-nyulunk-ezen-a-megjelent-meg:VaoI.hu>

24.hu – 2024.11.10.

Könyvajánló: Rényi András: Rembrandt – A képek színjátéka

Remélem, az ELTE művészettörténész professzora megbocsátja nekem, hogy egy közepes amerikai szélhámosfilmből vett idézetre asszociáltam elsőként több értelemben is hatalmas Rembrandt-könyvét olvasva: Rembrandtot csak Rembrandt tud festeni.

<https://24.hu/kultura/2024/11/10/olvasonaplo-konyvek-oktober-george-saunders-renyi-andras-jo-nesbo-narine-abgarjan-lukasz-barys-zdenek-mlynar/>

Népszava - 2024.11.10.

Egy emléktábla margójára – A nácizmus ellen küzdő hírszerző, Radó Sándor portréja

Klinghammer István, az ELTE professzora így értékelte Radó hazai munkásságát: 1960-tól „mind a földrajzosok, mind a kartográfusok, mind a Nemzetközi Térképészeti Társulás (ICA) rendezvényeinek aktív, rendszeres résztvevője volt. A nemzetközi kartográfia területén egyenesen meghatározó személyiséggé vált.

https://nepszava.hu/3256917_egy-emlektabla-margojara-a-nacizmus-ellen-kuzdo-hirszerzo-rado-sandor-portreja

Jozsefvarosujsg.hu - 2024.11.11.

Az igazság szeretete, a szeretet igazsága

A közelmúltban jelent meg a 152 éves ELTE Trefort Ágoston Gyakorló Gimnázium kiadásában A Trefort szellemisége című könyv. Ha annyit mondunk, hogy ebbe az iskolába járt egykor Heim Pál gyermekgyógyász, Kandó Kálmán mérnök-feltaláló vagy Teller Ede fizikus, vagy, hogy 2024-ben a HVG listáján a Trefort a második a középiskolák országos rangsorában, akkor csak a sikerességének mértékét érzékeltetjük valamennyire, de ennek okát és az iskola igazi értékeit még nem látjuk. Azért, hogy ebből is valamennyit megértsünk, leültünk a könyv szerkesztőjével, szerzőjével, Mohay Péter matematikatanárral beszélgetni.

<https://jozsefvarosujsg.hu/az-igazsag-szeretete-a-szeretet-igazsaga/>

Egeszsegkalauz.hu - 2024.11.11.

Hogyan használható az AI a szűnyoginvázió leküzdésére?

Antal Miklós, az MTA-ELTE Lendület Új Vízión Kutatócsoport tagja az előadásában például ismerteti azokat a mélyebb okokat, amelyek miatt bármilyen mérőszámokat is használnak a szakemberek, a politika és gazdaságirányítás fő célja a GDP növelése marad, mely nagy eséllyel fenntarthatatlan lesz.

<https://www.egeszsegkalauz.hu/hirek/magyar-tudomany-unnepe-tudomanyos-akademia-szunyog/5jzqhlly>

Magyar Nemzet – 2024.11.11.

Diákváros újratöltve: több mint 10 ezer férőhelyes kollégium épül a IX. kerületben

Versenyképességi fordulatra van szükség, amelynek egyik legfontosabb pillére a magyar felsőoktatás – mondta el mai sajtótájékoztatóján az ELTE Kőrösi Csoma Sándor Kollégiumában Hankó Balázs.

<https://magyarnemzet.hu/belfold/2024/11/diakvaros-ujratoltve-tobb-mint-10-ezer-ferohelyes-kollegium-epul-a-ix-keruletben>

Megjelent még: [trademagazin.hu](#) - [M1 Híradó](#) - [trademagazin.hu](#) – [Kossuth Rádió](#) -

Eduline - 2024.11.11.

Sanghaji szakterületi részrangsorok: magyar egyetem is van a legjobb 100-ban

A top 200-ba többek között bekerült matematikából az ELTE, klinika orvoslásból és fogorvostudományból a Semmelweis Egyetem, állatorvostudományból az Állatorvostudományi Egyetem, illetve az építőmérnöki tudományok terén a BME.

https://eduline.hu/felsooktatas/20241111_sanghaj_rangsor_2024_szakterulet_magyar_egyetem

Megjelent még: [Index](#) - [infostart.hu](#) - [felvidek.ma](#) - [demokrata.hu](#) - [bir.ma](#) - [magyarhirlap.hu](#) - [debir.hu](#) - [novekedes.hu](#) – [Origo](#) – [Magyar Nemzet](#) - [dailynewshungary.com](#) - [debrecensun.hu](#) - [medicalonline.hu](#) - [radio88.hu](#) – [civishir.hu](#)

MTI - 2024.11.11.

A Magyar Tudomány Ünnepe - A fenntarthatóság aktuális kérdéseiről tartanak előadásokat

Az eseményen Antal Miklós, az MTA-ELTE Lendület Új Vízión Kutatócsoport tagja előadásában egyebek mellett arra keresi a választ, hogy miért olyan fontos a gazdaság GDP-vel mért teljesítményének növelése, miért engednek ebből oly ritkán. Az előadás bemutatja azokat a mélyebb okokat, amelyek miatt bármilyen mérőszámok használata mellett fontos politikai és gazdasági cél marad a GDP növelése, ami nagy eséllyel fenntarthatatlan lesz.

Megjelent még: dunaujvaros.com - [egeszsegkalauz.hu](#)

M5 – 2024.11.11.

Az atomoktól a csillagokig - 20 éves az ELTE tudományos ismeretterjesztő sorozata

A lelkesedés a látogatók és a hallgatók részéről is nagy, hiszen a fizika témái kimeríthetetlenek. Húsz évvel ezelőtt éppen ezért indult útjára a tanszék Atomoktól a csillagokig című előadássorozata, hogy ne csak középiskolásoknak meséljen közérthetően a fizikáról. A Novum adásában Papp Eszter fizikus doktorandusz és Kis-Tóth Ágnes mestertanár mesélt arról, hogy az emberek miért vonzódnak a világgűrrel kapcsolatos témákhoz.

https://youtu.be/L5_yKeIGVos?si=20ITKg46OvZJGBoL&t=1234

Magyar Nemzet – 2024.11.12.

Hamarosan lemondhat David Pressman

Magyarics Tamás, az NKE Eötvös József Kutatóközpont John Lukacs Intézetének tudományos főmunkatársa, az ELTE professzora a Magyar Nemzetnek kifejtette: a nagykövetek kinevezése nem megy egyik napról a másikra. Az elnök egy bizonyos nagykövet kinevezését javasolja, akit meghallgat a szenátus külügyi bizottsága, majd a szenátus szavaz az adott személy lehetséges kinevezéséről.

<https://magyarnemzet.hu/belfold/2024/11/pressman-nagykövet-usa-seo>

Megjelent még: [bama.hu](#) - [szoljon.hu](#) - [erdon.ro](#) - [duol.hu](#) - [haon.hu](#) - [boon.hu](#) - [beol.hu](#) - [teol.hu](#) - [beol.hu](#) - [vaol.hu](#) - [veol.hu](#) - [kemma.hu](#) - [kisalfold.hu](#) - [flagmagazin.hu](#) - [bbj.hu](#)

Bihari Napló – 2024.11.12.

Nem halasztható tovább a víz visszatartása az Alföldön

A felmelegedés és az emberi tevékenység egyaránt felelős az Alföld fokozatos kiszáradásáért. A tájegység területeinek egy része a trianoni határokkal a magyar– román határ mentén terül el. Hosszú távú, tartós megoldás csak a helyben lehulló csapadékvíz átgondolt, hosszú távú visszatartásától remélhető az Alföldön – hangsúlyozta dr. Jakab Gusztáv, az ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet Környezet- és Tájföldrajzi Tanszékének egyetemi adjunktusa az agroinform.hu-nak.

Nyomtatott megjelenés, 8. oldal

Teol.hu - 2024.11.12.

Zöldenergia: valóban madárgyilkos a technológia?

Pusztító technológia vagy a fenntartható jövő? A zöldenergia egyre fontosabb szerepet játszik a fenntarthatóság felé vezető úton, de a szélerőművek megítélése még mindig vegyes. Hogyan alakítja a közvéleményt a szélerőművek körüli vita, és mi szükséges ahhoz, hogy szélesebb körben elfogadottá váljon? Az ELTE szakemberei vizsgálták szerteágazóan a kérdést tanulmányukban. <https://www.teol.hu/helyi-kozelet/2024/11/zoldenergia-valoban-madargyilkos-a-technologia>

Újpestmedia.hu - 2024.11.12.

Elismerés a „láthatatlan” hősöknek

Az ünnepélyes díjátadót követően szakmai konferenciára került sor, ahol először Sziklai István, az ELTE oktatója és a Budapesti Szociális Szakmatámogatási Hálózat vezetője, majd Tari Annamária generáció- és médiakutató előadását hallgathatták meg a szociális szakemberek. Zárásként levetítették az idei Verzió Nemzetközi Emberi Jogi Dokumentumfilm Fesztivál programjában is szerepelt, díjnyertes Nyomik című dokumentumfilmet.

<https://ujpestmedia.hu/szocialis-munkaert-dij-2024/>

Magyar Építők - 2024.11.12.

Új laboratóriumot is kap az átfogó felújítás mellett az ELTE Lágymányosi Campusának kémiai épülete

A Trend Építő és az ELTE már aláírta a szerződést a Kémiai Tanszékcsoport épületének fejlesztésére.

<https://magyarepitok.hu/mi-epul/2024/11/uj-laboratoriumot-is-kap-az-atfogo-felujitas-mellett-az-elte-lagymanyosi-campusanak-kemiai-epulete>

Megjelent még: Sláger FM

Mefs.hu - 2024.11.12.

Megvédte címét az ELTE csapata az idei Csörgőlabda MEFÖB-on

A Magyar Egyetemi-Főiskolai Sportszövetség (MEFS) megbízásából a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem és az Eötvös Loránd Tudományegyetem rendezte meg idén a negyedik Csörgőlabda MEFÖB-ot. A megmérettetésen hat egyetem hét vegyes csapata vett részt. A megnyitón beszédet mondott Verseghi-Nagy Miklós, a BME kancellárja, Dr. Borhy László, az ELTE rektora, Szabó László, a Magyar Paralimpiai Bizottság elnöke és Simon Gábor, a Budapesti Egyetemi Atlétikai Club ügyvezető igazgatója.

<https://mefs.hu/megvedte-cimet-az-elte-csapata-az-idei-csorgolabda-mefob-on/>

Agronaplo.hu - 2024.11.12.

Különleges állatok jelentek meg a fákon: vigyázz, betegséget terjeszthetnek

Maga a fitoplazma az európai égerfákban őshonosnak számít, ahhoz viszont ez az inváziós kabóca kellett, hogy a szőlőre is átkerüljön. Ez pedig úgy fordulhatott elő, hogy a kabóca próbaszívásokat csinálhatott az égerfán, az így felvett baktériumokat pedig átvitte a szőlőre, és ily

módon kialakulhatott a fitoplazmának egy olyan ága, ami kimondottan a szőlőt fertőzi – avat be a részletekbe Schlitt Bence, 2023. ifjú kócsagőre, az ELTE kabócákkal foglalkozó hallgatója. Mint mondja, előfordul ennek a fordítottja is, amikor egy őshonos faj terjeszt egy idegenhonos kórokozót.

<https://www.agronaplo.hu/20241112/kulonleges-allatok-jelentek-meg-a-fakon-vigyazz-betegseget-terjeszhetnek-51840>

Megjelent még: Agrárszektor.hu

Frissmedia.hu - 2024.11.12.

Mongolul jelent meg könyv a magyar köszönésekről

A köszönésformák kutatása az ELTE kebelében kezdődött, és a modern technikák megjelenésével még inkább igaz, hogy feltűnő a sokrétűségük a magyar nyelvben - emelte ki Bóna Judit professzor, az ELTE dékánhelyettese, aki a kutatás folytatását javasolta. A magyar köszönésformák változatossága igazi hungarikum- emelte ki Vizi László Tamás, a Kodolányi Egyetem rektora. Több mint kétszáz köszönéstípust használva a magyarul beszélő rendkívül árnyaltan tud fogalmazni.

<https://frissmedia.hu/hir/mongolul-jelent-meg-konyv-a-magyar-koszonesekrol/26696>

Megjelent még: buszonketto.hu - vilagszam.hu - nyolcezer.hu - bolygonkesvarosunk.hu - tisztabudapest.hu – Népszava – Fotinfo.hu – Mybuda.hu

Heol.hu – 2024.11.12.

Pazar libaétek és finom újborok kerültek a terítékre

Márton-napi lakoma, ínycsiklandó nedűk és fenséges ételek várták a Juhász Testvérek Pincészetében a borkultúráért sokat dolgozó szakembereket, borbarátokat az Egri Bikavér Borlovagrend Márton-napi megemlékezésén. Cs. Varga István, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának habilitált nyugalmazott professzora, József Attila-díjas irodalomtörténész az ünnep névadójának, Szent Márton püspök életét elevenítette fel egy színvonalas előadásban.

<https://www.heol.hu/helyi-kozelet/2024/11/pazar-libaettek-es-finom-ujborok-kerultek-a-teritekre>

Filmtekerics.hu - 2024.11.12.

Párhuzamos hagyományok – Kránicz Bence: Láthatatlan emberek

Az ELTE adjunktusa pedig alapos kutatást végzett. A filmkritikakutatás elméleti kérdéseivel és a tartomelemzés módszertanával indul a könyv (leginkább ez a két fejezet lehet hasznos a filmkritika-történettel nem vagy felületesen foglalkozók számára), majd Korda Sándor, Hevesy Iván, Komor András, Gró Lajos kritikáinak elemzésével folytatódik. Részletesen a Színházi Élet, a Nyugat, a Tükör, a Népszava és a Magyar Film hasábjai kerülnek elő, a részletes kontextualizálás után pedig adott fejezetre érvényes tézisek bizonyítása következik.

<https://www.filmtekerics.hu/papirfeny/kranicz-bence-lathatatlan-emberek-konyvkritika>

Savariaforum.hu – 2024.11.13.

Kristóf Ágota felolvasóülés lesz Szombathelyen

A Berzsenyi Dániel Könyvtár és az ELTE BDPK Magyar Irodalomtudományi Tanszéke szervezésében november 21-én kerül sor a programra.

<https://www.savariaforum.hu/rovat/kristof-agota-felolvasoules-lesz-szombathelyen>

Megjelent még: Vas Népe

Éva Magazin - 2024.11.13.

"Az egészség egy bonyolult egész, ahol minden mindennel összefügg"

Petneházy Nóra még csak 32 éves, de már az ELTE oktatója, a magyar egyetemeken túl

Amerikában is szerzett diplomát, és a Kaliforniai Egyetem kutatója. Nagyon szeretné megreformálni a szemléletet, ahogyan Magyarországon az egészségről gondolkodunk!
<https://www.evamagazin.hu/testkep/testkep-16-petnehazy-nora>

Múlt-kor.hu - 2024.11.13.

Jezsuita mintára hozta létre Pázmány Péter a nagyszombati egyetemet

389 éve, 1635. november 13-án nyitotta meg kapuit Nagyszombaton (ma Trnava, Szlovákia) a Pázmány Péter esztergomi érsek által alapított egyetem, a mai Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) elődje.

<https://mult-kor.hu/jezsuita-mintara-hozta-letre-pazmany-peter-a-nagyszombati-egyetemet-20241113>

Bitport.hu - 2024.11.13.

Idén ezek az informatikai szakemberek érdemelték ki a Neumann Társaság díjait

Zsakó László tanár úr halálával idén felfoghatatlan veszteség érte a társaságot. Zsakó László az ELTE Informatikai Kar meghatározó tanára, az ELTE IK Média- és Oktásinformatikai Tanszék vezetője volt. 1985 óta vezette az NJSZT versenyeket, köztük a Nemes Tihamér versenyt. Informatikai diákolimpiák szervezőjeként és csapatvezetőjeként a nemzetközi IOI közösség elismerését is kivívta.

<https://bitport.hu/iden-ezek-az-informatikai-szakemberek-erdemeltek-ki-a-neumann-tarsasag-dijait>

Megjelent még: [hirek.prim.hu](https://www.prim.hu) - MTI

HVG - 2024.11.13.

Magyar kutatók feje tetejére állíthatják a repülést, ami most szinte mindennél károsabb

A BME és az ELTE kutatóinak együttműködése olyan eredményekre vezetett, amelyekkel optimalizálhatók a repülésben és hajózásban is gyakran alkalmazott gázturbinák égési folyamatai, így jelentősen csökkenthető a fotokémiai szmogot és savas esőt okozó anyagok kibocsátása.

https://hvg.hu/tudomany/20241113_magyar-kutato-k-gaszturbinak-egesi-folyamatok-optimalizalasa-karosanyag-kibocsatas-repules

Nyugat.hu - 2024.11.13.

Komplex energetikai felújítás előtt a szombathelyi Bolyai-iskola

Komplex energetikai felújítás előtt áll a szombathelyi ELTE Bolyai Gimnázium – derül ki az uniós pályázati értesítőből, amelyben kivitelezőt keresnek a munkálatokra. A dokumentumból kiderül, hogy az 1973-75 között épült iskola – amely 1996-ban tetőteret kapott – energiafogyasztását 2,6 millió kWh/év mennyiséggel szándékozzák csökkenteni.

<https://www.nyugat.hu/cikk/komplex-energetikai-felujitas-elott-a-szombathelyi-bolyai>

Nyugat.hu - 2024.11.13.

Vörös törpecsillagok Szombathely egén: Jankovics István életművére emlékezett a magyar csillagász közösség

2024. november 13-án tartották meg a Jankovics István Emlékülést. A rendezvény a Magyar Tudomány Ünnepe programsorozatának keretében jöhetett létre, és az ELTE Gothard Asztrofizikai Observatórium szervezte. Tudományos körökben rendkívüli érdeklődésre számot tartó eseményen az MTA Csillagászati és Űrfizikai Bizottsága (CSÚB) tagjai, a HUN-REN Csillagászati Intézet és Földfizikai és Űrtudományi Kutatóintézet képviselői is részt vettek.

<https://www.nyugat.hu/cikk/voros-torpecsillagok-szombathelye-egen-jankovics-a>

Zetapress.hu - 2024.11.13.

TOP100-ban a Boldogságóra

A Boldogságóra Integrált Program mind a tanárok, mind a gyermekek lelki jóllétével foglalkozik és a szülők bevonására is lehetőséget nyújt. Célja a gyerekek és fiatalok mentális egészségének és jóllétének fejlesztése. Hatékonyágát az ELTE PPK empirikus kutatásokkal igazolta.

<https://www.zetapress.hu/kultura/155853>

HVG - 2024.11.13.

zCast: Cselekvő remény, egy ígéretes módszer a klímaszorongás és -válság kezelésére

Az ELTE humánökológia mesterszakának oktatóját, a Kisközösségi Program és az Új Koma Háló alapítóját, egyebek mellett arról faggatta Fait Federika a zCast ötödik évadjának hatodik részében, hogy miért érdemes és hogyan lehet átalakítani a szorongást cselekvéssé, hogyan kezeljük az ökokatasztrófát, és vágjunk bele barátainkkal, kisebb közösségünkkel egy jobb világ építésébe.

https://hvg.hu/élet/20241113_zcast-podcast-Takacs-Santa-Andras-humanokologus-klimaszorongas-okologiai-katasztrofa-cselekvo-remeny-onkentes-egyszeruseg